

2023年10月9日 星期一 癸卯年八月廿五
今日12版 第27163期

国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1

习近平主席在杭州出席第十九届亚洲运动会闭幕式

习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出，宣传思想文化工作事关党的前途命运，事关国家长治久安，事关民族凝聚力和向心力，是一项极端重要的工作。党的十八大以来，党中央从全局和战略高度，对宣传思想工作作出了一系列重大决策部署，推动新时代宣传思想文化工作取得历史性成就，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强，精神面貌更加振奋昂扬。

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

习近平强调，新时代宣传思想文化工作要牢牢把握举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，坚持围绕中心、服务大局，守正创新、守正出新，做到守正不守旧、出新不离宗，更好担当起使命任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，围绕新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命，坚定文化自信，秉持开放包容，坚持守正创新，着力加强党对宣传思想文化工作的领导，着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，着力培育和践行社会主义核心价值观，着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，着力赓续中华文化脉络，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断铸就中华文化新辉煌。要紧紧围绕深化供给侧结构性改革这条主线，大力繁荣发展文化事业和文化产业，着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴，充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调，各级党委（党组）要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月8日至9日在京召开。会议传达了习近平重要指示精神，中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向，必须深入学习领会、坚决贯彻落实。

会议认为，党的十八大以来，宣传思想文化工作之所以取得历史性成就，最根本就在于有习近平总书记领航掌舵，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断，内涵十分丰富、论述极为深刻，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，丰富和发展了马克思主义文化理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇，形成了习近平文化思想。（下转第十版）

为全面建设社会主义现代化国家
兴提供坚强思想保证
量有利文化条件

潮起亚洲 杭州亚运会特别报道

中国特色 亚洲风采 精彩纷呈

——杭州第十九届亚运会全纪录

» 4~5版

共创亚洲和平、团结、包容的美好未来

——热烈祝贺第十九届亚洲运动会闭幕

人民日报社论

10月8日晚，第十九届亚洲运动会闭幕式在浙江隆重举行。在激昂的乐曲和美好的祝福中，杭州亚运会圆满落下帷幕。

钱江潮涌，魅力绽放。在过去的16天里，杭州向世界奉献了一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的体育盛

会，为亚洲运动健儿搭建了展示风采的舞台，为亚洲和国际奥林匹克运动发展作出了新贡献，为增进亚洲人民团结和友谊、推动构建亚洲和人类命运共同体注入了新动能。杭州亚运会的成功举办，是亚运史上浓墨重彩的一笔，是亚洲体育运动发展的重要里程碑。

体育见证突破，拼搏成就梦想。亚

运赛场上，一项项刷新纪录的极限挑战，一次次超越自我的奋力向前，一个个人永不言弃的感人瞬间……来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万多名运动员全力以赴、创造佳绩，展现着竞技体育的独特魅力和亚洲体坛的蓬勃活力，生动诠释着奥林匹克精神。中国体育代表团取得了优异成绩，体育健儿传承和发扬中华体育精神，追求卓越、奋勇争先，实现了运动成绩和精神文明双丰收，激发了亿万人民奋进新征程、建功新时代的强大精神力量。（下转第三版）

坚持守正创新 第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕

李强出席闭幕式



10月8日晚，第十九届亚洲运动会在杭州圆满闭幕。国务院总理李强出席闭幕式。

新华社记者 黄敬文 摄

古屋第二十届亚运会。

伴随着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗缓缓降下。

随后举行交接仪式。杭州亚运会组委会副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员将第一届亚运会火炬和会旗、亚奥理事会会旗交给亚奥理事会代理主席辛格。辛格将第一届亚运会火炬和会旗、亚奥理事会会旗交给下届亚运会举办城市日本爱知县知事大村秀章和名古屋市副市长中田英雄。

升日本国旗、奏日本国歌后，爱知县和名古屋市呈现了8分钟的精彩文艺表演。

亚奥理事会代理主席辛格在致辞中说，本届亚运会精彩绝伦、令人难忘，留下了宝贵财富。感谢中国政府、浙江省政府、杭州市政府、杭州亚运会组委会与杭州亚组委的辛勤筹备。

辛格宣布杭州第十九届亚运会闭幕，并发出邀请，三年后相聚爱知·名

古屋第二十届亚运会。21时16分，开幕式上出现的“数字火炬手”跑入现场。亚运会赛会志愿者“小青荷”代表、各行各业亚运会参与者代表走上前来，与“数字火炬手”一起见证熄灭主火炬。随着火焰缓缓熄灭，“数字火炬手”迈向远方，幻化为漫天星辰、洒向亚洲、照亮万家……

璀璨灯光点亮夜空。体现杭州、宁波、温州、湖州、绍兴、金华6个办赛城市特色元素的花车在场内巡游。歌声、掌声、欢呼声响彻云霄，全场气氛一次次达到高潮。欢乐的海洋中，人们心心相融，期待再相见。

出席闭幕式的国际贵宾有：乌兹别克斯坦总理阿里波夫、东帝汶副总理黎发芳。

吴政隆、谌贻琴出席闭幕式。

亚奥理事会官员等出席闭幕式。

贺电

谨向中国体育代表团表示热烈祝贺！

浙江运动员在中国体育代表团的坚强领导下，保持昂扬向上的意志品质和精神面貌，珍惜在“家门口”参赛的历史机遇，在各个参赛项目中奋力拼搏、超越自我，夺得51枚金牌、21枚银牌、8枚铜牌，创造了参加亚运会历史最好成绩，圆满完成“办赛精彩、参赛出彩”的目标任务，浙江人民倍感自豪和骄傲！

中国体育代表团取得的优异成绩和全体运动员同心同力、为国争光的精神，给予了浙江和浙江人民极大的鼓舞和激励。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神，以此次杭州亚运会成功举办为契机，大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神，全面促进竞技体育和群众体育发展，高水平建设现代化体育强省，努力为建设体育强国作

出新的更大贡献，为持续推动“八八战略”走深走实，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章，实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。衷心祝愿中国体育健儿勇攀高峰、再创佳绩！祝愿我国体育事业蓬勃发展！

中共浙江省委
浙江省人民政府
2023年10月8日

中国体育代表团：

在举世瞩目的杭州第19届亚洲运动会上，我国体育健儿顽强拼搏、奋勇争先，取得201枚金牌、111枚银牌、71枚铜牌的优异成绩，连续十一届蝉联亚运会金牌榜首位，充分展现了精湛的运动技术和良好的精神风貌，生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神。我们



10月8日晚，杭州第19届亚运会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行。图为“数字火炬手”向观众“比心”。

本报记者 梁臻 摄